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  !قطبی دو : ۱سوال

 .د یاز هم قرار دارند را حساب کن r  ی که به فاصله   p1 , p2 یدوقطب  ۲ لیپتانس ی لف ( انرژ

 . د یراحساب کن یدو قطب  ۲  نیا نیب  یرو ی( نب

  ونیمانسیکردن د تینکته و رعا نیاسکالر است ، با توجه به ا ی تیکم لیپتانس ی انرژ میدانی( میازیامت ( )پ

.)  د یرا محاسبه کن یدوقطب  ۲  نیب لیپتانس ی هم بعد باشند.( انرژ د یبا یکیزی ف یمعادله   ک یمعادله)دو طرف 

حالات خاص به طور   ی و با بررس  د یاسکالر را جمع کن ی ثابت عبارت ها بی مشت ضرا کیاصولا با  د یبا

  نیهم گریبار د ک یو   د یرا محاسبه کن   روین لیپتانس ی انرژ ی .( حال از رود یکن دا یرا پ ب یضرا یهوشمندانه ا

 .د یاستفاده کن روین یمحاسبه   یبرا  م یروش را  به طور مستق

 

!دوبعدیپلاس لا:  ۲سوال  

که مسئله تابعیت شعاغی  و با فرض این   تصات قطبی را در نظر بگیرید بعد و در مخ  الف( معادله لاپلاس را در دو

 ن را حل کنید. دارد آ

𝑥ب( فرض کنید نیم صفحه   > 0, 𝑧 = 𝑥نیم صفحه  و  𝑉0ل  را در پتانسی 0 < 0, 𝑧 = ل  را در پتانسی  0

−𝑉0 ل و میدان را در کل فضا بیابید.؛ پتانسیایمگه داشته ن 

قسمت ب  را مانند    𝐴لی محدود  فرض کنید دو صفحه فلزی به مساحت به قدر کافی بزرگ و  ازی()امتی  ج(

  ی فیزیکرچنین خازنی غینشان دهید  را بیابید یا  ای ظرفیت این خازن  یم. با صرف نظر از اثرات لبه اقرار داده 

 ست. ا

 

  :(تی اگه تصورش هم سختهتصور کن، ح : ۳لسوا

ی  برا  ایم. بار تصویر مناسبقرار داده   باردار  در مجاورت یک صفحه یکنواخترا  ای رسانا  فرض کنید کره الف(  

 برقراری شرایط مرزی را بیابید. بار مجموع تصویر چقدر است؟

به فاصله یکسان  ها صفحه  دهیم. اگر قرار می  𝜎±فحه با چگالی سطحی بار  ای رسانا بین دو صحال کره الف( 

 شته باشند، میدان الکتریکی را به روش تصویر بیابید. )مسئله معروف کره رساناسیار دور از کره قرار دا لی بو

 در میدان الکتریکی یکنواخت(



 

 ۱۴۰۱پاییز     ۳یرتمرین س   ۱الکترومغناطیس  

 

 

 تاز خیالت روز و شب در چشم من تصویر چیس      نیست   تو  روی  و  صورت  از  نگار  ای   جان  قبله:  ۴سوال

و   𝑉0پتانسیل   اند. یکی در دیگر نگه داشته از یک 2dو به فاصله    Rهای ستقیم با شعاع ل و ممسی طوی دو لوله 

 ا استفاده از روش تصویر پتانسیل را در تمام نفاط بیابید.دارند. ب قرار   𝑉0−در پتانسیل  دیگری  

 

 

ت کروی مختصا کره باردار و:  ۵سوال  

یک ثابت   kه در آن  یر دارد ک لی باری به صورت زبدا مختصات قرار گرفته است و چگادر م  Rای با شعاع گره 

 یابید. و دور از کره ب  zنقاط بر روی محور  برایصورت تقریبی پتانسیل را به است. 

𝜌 =
𝑘𝑅

𝑟2
(𝑅 − 2𝑟) sin 𝜃 

 

 

 


